Задача 
На круглое отверстие диаметром 5мм в непрозрачной преграде падает нормально плоская монохроматическая волна (500нм). За отверстием на расстоянии 2,5м от него находится экран. Каким будет центр дифракционной картины на экране: тёмным или светлым
Дано:

(  = 0,5·10-6м
В = 2,5м
d = 5мм → r  =  2,5·10-3м
Найти:

k - ? max - ? min - ?

Решение.
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Согласно теории Френеля для дифракции на круглых отверстиях имеем
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где b – расстояние от источника до экрана, которое в нашем случае бесконечно большое, так как волна плоская. Находим из этой формулы k, т.е. количество зон Френеля, открытых для точки Р
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 так как 1/b = 0→
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Так как k нечётное число, то будет наблюдаться максимум интенсивности. Т.е. центр картины будет светлым

Проверим единицы измерения
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Ответ.
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